

学习贯彻党的二十届四中全会精神

茂名举办全市政法系统学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会

锻造过硬政法铁军 为茂名发展筑牢政法保障

■记者 邓海菲

本报讯 日前,茂名举行全市政法系统学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会。茂名市委宣讲团成员、副市长、市公安局局长王冠中作专题宣讲报告,推动全会精神在茂名政法系统落地生根。

市政协财经、工交、电白工作组传达学习党的二十届四中全会精神

把学习成效转化为推动茂名高质量发展的工作实效

■记者 董玉奎 通讯员 茂政协信

本报讯 近日,市政协财经、工交、电白工作组组织委员学习党的二十届四中全会精神。市政协党组副书记、副主席杨培基参加会议,并就全会精神作了宣讲。

广东石油化工学院召开党委理论学习中心组学习(扩大)会议专题学习党的二十届四中全会精神

紧扣发展需求 服务茂名区域经济高质量发展

■记者 欧梦霞 通讯员 陈朋诗

本报讯 近日,广东石油化工学院举行党委理论学习中心组学习(扩大)会议,专题学习党的二十届四中全会精神。学校党委书记张清华主持会议并讲话,学校党委理论学习中心组成员、非中共党员校领导和中层干部参加会议。

张清华指出,党的二十届四中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次极其重要的会议。学习贯彻党的二十届四中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。要深刻认识党的

本次报告会是全市政法系统深入学习贯彻党的二十届四中全会精神的重要举措,参会人员涵盖市委政法委委员、市政法各单位副处以上干部、部分(庭)室负责人,市法学会副会长、市法学会机关干部,各区(县级市)及滨海新区政法系统班子成员及相关负责人,市律师协会、公证协会、茂名仲裁委等代表,共计200余人。

报告中,王冠中围绕习近平总书记的重要讲话,宣讲阐释了全会的重大意义,“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,“十五五”时期经济社会发展的重要指导思想、重大原则、主要目

标、战略任务、根本保证等方面,并对政法机关贯彻落实工作提出要求。

王冠中强调,全市各级政法机关要把学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神贯通起来,坚持党的绝对领导,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要锚定“在市域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列”目标,深化平安茂名、法治茂名建设,锻造过硬政法铁军,以高质量政法工作护航茂名高质量发展,为“十五五”时期茂名发展筑牢政法保障。

会议传达学习党的二十届四中全会精神,习近平总书记视察广东重要讲话精神以及省、市有关学习贯彻会议精神,解读《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》,与会委员结合自身学习和工作情况

畅谈心得体会。杨培基强调,要深刻领会党的二十届四中全会重大意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把会议精神转化为推动茂名高质量发展的工作实效。要把学习贯彻全会精神与自

身专业背景、工作岗位紧密结合起来,与茂名的发展目标、战略任务紧密结合起来,以政协委员和行业骨干的双岗责任,找准履尽责的切入点和突破口,助力茂名更高质量发展。要带头深入学习,全面准确把握全会《建议》和

总书记重要讲话的核心要义、精神实质和实践要求,发挥委员界别作用,加强思想政治引领,广泛凝聚共识,全力当好全会精神和总书记重要讲话的宣传者、实践者、推动者,让全会精神成为激励全市上下干事创业的强大动力。

广东石油化工学院召开党委理论学习中心组学习(扩大)会议专题学习党的二十届四中全会精神

紧扣发展需求 服务茂名区域经济高质量发展

■记者 欧梦霞 通讯员 陈朋诗

二十届四中全会的重大意义,以最高政治自觉凝聚发展共识,以最高政治站位、最实工作举措抓好学习贯彻,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央关于“十五五”发展的顶层设计和战略擘画上来,将会议精神转化为推动学校各项事业高质量发展的强大动力。

张清华强调,《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》(以下简称《建议》),是指导未来五年行动纲领,要深入学习和深刻领会规划建议精神,高标准编制好学校“十五五”规划,为

广东“走在前列”总目标贡献广油力量。要全面对标《建议》核心要义,紧密衔接省委“1310”具体部署,主动将学校发展深度融入国家战略全局与广东海洋经济空间布局、绿色石化产业集群建设,抢抓海洋经济千亿级产业集群培育风口,聚焦绿色石化、新材料、新能源等广东重点布局的战略性产业集群,发挥粤港澳大湾区绿色石化产业技术研究院等平台的作用,加大高水平人才引育力度,为广东打造世界级绿色石化产业集群和建设海洋强省注入强劲的广油动能。同时,作为孔

根茂名的高校,学校要紧紧围绕茂名石化产业和现代化农业发展需求,加强省农业实验室建设,以人工智能赋能石化产业高端化、智能化、绿色化转型,服务茂名区域经济高质量发展。

张清华强调,要扎实抓好学习贯彻工作,奋力推动学校“十五五”时期高质量发展开好局起好步。各级党组织要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为以党的创新理论武装工作的一项重大任务,确保将会议精神传达到每一个师生员工。要充分发挥马克思主义理论相关学科专业的优势,深化马克思主义理论政策解读,努

力产出一批高质量研究成果,为党的二十届四中全会精神落地提供坚实支撑。

会上,学校党委理论学习中心组成员、马克思主义学院唐少莲教授以《深学笃行党的二十届四中全会精神 接续推进中国式现代化》为题,从深刻领会把握“十四五”时期我国经济社会发展取得的重大成就、深刻认识会议的重大意义和重要成果、准确把握“十四五”时期我国发展环境的基本特征、全面理解“十四五”时期经济社会发展的行动纲领、贯彻落实等方面,深入阐释党的二十届四中全会精神。

市人大常委会组织省人大代表开展专题集中视察

整合资源优势支持茂名高职院校提升办学水平层次

■记者 卢莹洁

本报讯 11月12日,市人大常委会组织19名省人大代表,围绕“整合资源优势,支持茂名高职院校提升办学水平层次”主题开展集中视察活动。代表们通过实地察看、听取汇报、座谈交流等方式,为推动我市职业教育高质量发展建言献策。

视察组首先抵达广东茂名农林科技职业学院,实地察看了无人机驾驶培训基地、电商创客实验室、旅游电商体验中心等教学

场所,详细了解学校在农林科技、电商直播、文旅融合等方面的教学成果与产教融合实践。大家对学院紧扣地方特色产业、服务乡村振兴的办学模式表示肯定。

视察组接着前往茂名职业技术学院南校区,视察航海模拟室,听取学院的办学情况介绍。代表们就学院在服务地方石化、建筑等支柱产业方面的人才培养成效进行了交流。

随后,视察组来到广东茂名健康职业学院,对养老护理、婴幼儿护理等实训实验室进行视察工

作,详细了解学院在医学教育、健康服务、社会培训等方面成果。

最后,代表们在广东茂名健康职业学院召开座谈会,听取茂名市教育局关于推进高职院校资源整合优化提升的专题汇报,并就整合路径、政策支持、跨区域合作、升本推进等关键问题与市教育局、各院校负责人进行了深入交流。代表们结合视察所见所闻,围绕如何进一步优化高职教育布局、提升办学层次、增强服务地方发展能力等方面提出了建设性意见。



省人大代表在广东茂名农林科技职业学院了解电商产品。

此次集中视察活动紧扣主题,内容扎实、节奏紧凑。代表们深入教学一线,精准把脉我市高职教育发展的现状与挑战。市人大常委会指出,教育主管部门要



扫一扫
更精彩

茂名非遗半小时第二十四场
刚柔并济展武魂 非遗传承润民心

如虹,瞬间引爆全场。

随后,龙形拳的灵动盘旋、虎形拳的威猛刚劲、蛇形拳的轻快敏捷、豹形拳的迅猛刚烈、鹤形拳的优雅沉稳轮番亮相,五大形拳各展神韵。83岁高龄的黄亚深师傅演绎的粤西洪拳虎形拳,招式行云流水,攻防兼备,以老武者的沉稳功底与赤诚初心,彰显非遗传承的绵长生命力;电白林南尚武堂第六代传承人蔡佟铭则以虎拳展现新生代武者的风采,“双龙出海”“双伏手”等招式刚猛有力。此外,头断钢板、背开棍等传统硬气功表演惊险刺激,双头棍、虎尾三叉等表演精彩纷呈,让观众目不暇接,现场掌声、喝彩声此起彼伏。

展演间隙,省级非遗(茂南洪拳)、市级非遗(官地高脚狮)传承人黄文城、黄文灯登台互动,分享洪拳历史渊源与传承故事,解读青少年习武对体魄锤炼与品格塑造的重要意义,传递“忠勇仁义”的武魂精神。活动还设置



八旬老师傅上台表演洪拳。



主持人与省级非遗(茂南洪拳)传承人互动。

了非遗、城市文明建设及“百千万工程”相关知识有奖问答环节,趣味题目激发了观众参与热情,在互动中普及非遗文化与政策知识。

当晚压轴的百人洪拳展演

将气氛推向顶峰。百名少年武者列队登场,拳脚齐动间尽显

“硬桥硬马”的南派风范,刚劲有力的招式精准诠释着洪拳“稳、准、狠”的技击精髓。这场气势磅礴的百人汇演,不仅是对习武传统的崇高致敬,更是非遗洪拳生生不息的生动写照,让观众深切感受到这门传统武术深厚底蕴与磅礴生命力。

本次洪拳展演不仅展现了非遗的独特魅力,更凝聚了市民对传统文化的认同与热爱。下一步,我市将持续以“茂名非遗半小时”为平台,推动更多非遗项目走进大众视野,助力文明城市建设和“百千万工程”深度融合,让传统文化在新时代焕发新光彩。

茂名日报社广告发布登记通知书编号:440900100009 广告热线:2963992 2963993 订报热线:2963945 2963995 印刷:茂名日报印务有限公司 地址:茂名市电白区(原茂港区)进港大道128号

市老科协专家组走进企业调研

■记者 邹慧 通讯员 陈全武

本报讯 近日,茂名市老科协组织专家组走进广东深融生态产业有限公司进行产业调研,以科技赋能“百千万工程”和乡村振兴发展。

广东深融生态产业有限公司是一家以化州橘红产、学、研高新创科型及省级农业龙头企业。2023年其销售量已突破1.8亿元,旗下御贡茶等三大品牌产品入选新华社客户端乡村振兴栏目之“了不起的国货”,市场认可度较高;通过“公司+农户+基地”模式共建万亩橘红种植基地,与100多个自然村签保底价收购协议,带动1万多群众增收。今年还联合其他主体成立化橘红育苗和种植示范基地,持续拓展化橘红产业链,为经营注入新活力。

茂名市老科协廖景辉、刘肖云、曾伯良组成的专家组,和茂名市科协刘洲部长等,在该公司进行了调研座谈,认真听取了该企业的生产、销售及产学研的经营情况汇报,并对企业找差异性经营,开发新产品,带动周边农户共同致富,开发旅游线路、文旅产品,引进专业人才,营销方式提出了建设性建议。

2025 茂南(高山)第三届家装·美食促消费嘉年华活动举行

政企联动绘就消费新图景
激活内需赋能产业升级

■记者 王霞 通讯员 黄林明 邱秋梅

本报讯 近日,2025茂南(高山)第三届家装·美食促消费嘉年华活动在茂南区计星南路高山会展中心举行。此次活动共有80个家装区域参展品牌、3个汽车参展品牌、146个美食游乐区参展品牌参会,展销空间达35000平方米,为市民呈上一场多元消费嘉年华。

政企携手,打造消费嘉年华,
释放惠民诚意

活动现场人气爆棚,商家让利诚意尽显。家装展区内,天猫优品参展商直言:“我们积极响应政府促销号召,就是要把最大优惠给到市民。”赛诺床垫展位前人头攒动,参展商热情邀约:“我们带来了全系列产品,欢迎大家体验,更有专属优惠回馈市民。”

作为茂南促消费的标杆活动,该系列活动自2023年首届举办以来深耕市场两年,第二届更创下10万人次参与,2.5亿元成交额的佳绩。本届嘉年华规模再升级,35000平方米空间内集结200余家知名品牌,上千种商品覆盖家居、建材、家电全产业链,超100种地道风味组成的“昼夜食光集”贯穿早茶至夜宵,从品质家装到舌尖美食,真正实现“一站式装点新家、乐享生活”。

美食与文化,相映成趣,共赴消费之约

美食区同样热闹非凡,人气高涨。计星酒家的参展商兴致勃勃地介绍:“我们带来了二、三十种包点,都是当天现做的,希望市民在参观购物的同时,能享受到特色地道的美食。”展台上,现做的包点香气四溢,如闻无形的丝线,吸引了不少市民驻足品尝。

开幕式上,茂南区委常委、常务副区长吴岳奇表示,本次活动既是茂南区响应市委、市政府“暖冬消费季”号召,推动消费提质升级的关键抓手,更是立足茂南作为粤西最大家居建材集散地的产业根基,汇聚茂商力量、激发市场活力的具体实践。“我们就是要打造‘家装+建材+家电+美食+游乐’的一站式盛宴,营造‘政府补贴、平台支持、厂商让利、全民乐享’的氛围,让实惠直达百姓,让品牌唱响市场。”

传统与现代,完美融合,绽放消费新魅力

值得一提的是,本届活动更在“消费+”融合上破题,在延续家装、美食核心消费场景的基础上创新加码。非遗灯笼舞巡演与千架无人机空秀轮番上演,点亮每夜狂欢;茂南文化大篷车带来本土文化展演,中医义诊、健康咨询专区贴心服务市民,让大家在畅购之余,尽享传统文化与潮流娱乐的碰撞,健康服务的便捷。

活动的成功举办,离不开主办单位茂南区高山镇商会的精心组织。商会会长张火木介绍:“这次活动,我们坚持‘商会搭台、商户唱戏’,联合超200个品牌主动参与,拿出近5000万元真金白银的补贴,就是想让大家买家装、品美食能享实打实的优惠。3.5万平米的展销区现在已经人气满满,既帮本土企业拓了销路,聚了客源,也激活了区域消费潜力。说到底,就是想通过政府引导、商会搭台的模式,把市场热度带起来,既为茂南‘百千万工程’添砖加瓦,也让市民能实实在在享受到消费福利。”

据悉,本届活动由茂名市商务局、茂名市总工会、茂南区“百千万工程”指挥部办公室、茂南区委宣传部(茂南区文化广电旅游体育局)、茂南区科工商务局、茂南区住房和城乡建设局、茂南区市场监督管理局、高山镇人民政府共同指导,茂南区高山镇商会主办。这不仅是高山镇商会积极践行“百千万工程”,助力扩大内需的具体行动,更是茂南深化“文商旅”融合、推动消费升级升级的生动鲜活实践,为地方经济的高质量发展注入了强劲有力的动力。